ПРОКУРАТУРА СЛЮДЯНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Порядок обращения взыскания на имущество должника

В прокуратуру района нередко поступают обращения граждан, связанные с порядком взыскания из имущества должника.
Разъясняем, что указанный порядок регламентируется 
Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».
В соответствии со статьей 69 данного закона  обращение взыскания на имущество должника включает изъятие имущества и (или) его реализацию, осуществляемую должником самостоятельно, или принудительную реализацию либо передачу взыскателю.
Взыскание на имущество должника обращается в размере задолженности, то есть в размере, необходимом для исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, с учетом взыскания расходов по совершению исполнительных действий и исполнительского сбора, наложенного судебным приставом-исполнителем в процессе исполнения исполнительного документа.
 Взыскание на имущество должника по исполнительным документам обращается в первую очередь на его денежные средства в рублях и иностранной валюте и иные ценности, в том числе находящиеся на счетах, во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях.
При отсутствии или недостаточности у должника денежных средств взыскание обращается на иное имущество, принадлежащее ему на праве собственности, хозяйственного ведения и (или) оперативного управления. При этом в соответствии с законодательством не может быть обращено взыскание на единственное пригодное жилье должника (за исключением находящегося в ипотеке), предметы домашней обстановки, предметы первой необходимости (топливо, средство транспорта инвалида и д.п.)
Должник вправе указать имущество, на которое он просит обратить взыскание в первую очередь. Окончательно очередность обращения взыскания на имущество должника определяется судебным приставом-исполнителем.
[bookmark: dst100518]Если должник имеет имущество, принадлежащее ему на праве общей собственности, то взыскание обращается на долю должника, определяемую в соответствии с федеральным законом.
Если сведений о наличии у должника имущества не имеется, то судебный пристав-исполнитель запрашивает эти сведения у налоговых органов, иных органов и организаций, исходя из размера задолженности. 
Следует иметь в виду, что родственники должника, даже если они и обладают имуществом, достаточным для погашения долга, к материальной ответственности не привлекаются, поскольку долг в рамках исполнительного производства должен погашаться лично должником, а не иными лицами.  

