Уведомление о проведении общественного обсуждения.
 
	Администрация Новоснежнинского сельского поселения сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 27.10.2021 №1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных, а также случаев обязательного применения проверочных листов» с 17 января по 17 февраля 2022 года проводится общественное обсуждение следующих проектов утверждения форм проверочных листов по муниципальному контролю:
·  Об  утверждении  формы  проверочного  листа,  применяемого  при  осуществлении  муниципального контроля   в сфере благоустройства на территории Новоснежнинского сельского поселения  Слюдянского  района  Иркутской  области;
·  Об  утверждении  формы  проверочного  листа,  применяемого  при  осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Новоснежнинского сельского поселения.
	В целях общественного обсуждения вышеуказанные проекты об  утверждении  формы  проверочного  листа размещены на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" новоснежная.рф в разделе Публичные слушания
	
Предложения принимаются с 17 января по 17 февраля 2022 года.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
почтовым отправлением: 665932, Иркутская область, Слюдянский район, п. Новоснежная, ул. Ленина, 2;
нарочным: п. Новоснежная, ул. Ленина, 2;
[bookmark: _GoBack]письмом на адрес электронной почты: novosnejnaya@mail.ru

	

